Laboratorní práce č.3
Název: 
Prodloužení pružiny, Hookův zákon
Jméno:
Třída:
Spolupracoval:
Datum:
Pomůcky:

Příprava: 
Sestavíme měřící soustavu podle fotografie (kratší tyč upevníme do stativu vodorovně, soustava delší a kratší tyče je upevněna svisle). 
Postup měření: 
1st Nejprve měříme s pružinou o menší tuhosti. Po zavěšení držáku závaží změříme počáteční délku pružiny. 
2nd Přidáváme další závaží a měříme prodloužení (držák závaží má hmotnost 10g, závaží 10g nebo 50g.). 

3rd Vyměníme pružinu, zopakujeme měření. Po změření vyměníme pružinu za gumové vlákno. Výsledky zapisujeme do tabulky.
4th Pro každou pružinu a gumové vlákno vybereme vhodné závaží vhodným počátečním prodloužením pružin (resp. vlákna) rozkmitáme soustavu a změříme dobu min. 10 kmitů.
5th Vypočítáme tuhost pružiny v obou typech měření a porovnáme výsledky. 

Teorie: 
Tabulka č.1 („slabší“ pružina): 
	Číslo měř.
	m/g
	∆l/cm
	k/N.m-1
	m/g
	N(počet kmitů)
	T*N/s
	k/N.m-1

	1
	
	
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	
	
	

	5
	
	
	
	
	
	
	


Tabulka č.2 („tužší“ pružina): 
	Číslo měř.
	m/g
	∆l/cm
	k/N.m-1
	m/g
	N(počet kmitů)
	T*N/s
	k/N.m-1

	1
	
	
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	
	
	

	5
	
	
	
	
	
	
	


Tabulka č.3 (gumové vlákno): 
	Číslo měř.
	m/g
	∆l/cm
	k/N.m-1
	m/g
	N(počet kmitů)
	T*N/s
	k/N.m-1

	1
	
	
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	
	
	

	5
	
	
	
	
	
	
	


Výpočty: 
1.
překopírujte všechny tabulky do Excelu
2. sestrojte graf závislosti prodloužení pružin a pružného vlákna na hmotnosti závaží 
3. do grafu vložte spojnici trendu a zobrazte rovnici regrese
4. z rovnice regrese určete tuhost pružiny

5. určete tuhost pružin a gumového vlákna pomocí měření periody kmitů
Závěr: 


















